

При использовании материалов органа государственной статистики в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна

---

**«Уютнейшая вещь керосиновая лампа, но я за электричество!»**

Михаил Булгаков

22 декабря свой профессиональный праздник отмечают специалисты, цель которых нести людям свет и тепло. Дата празднования Дня энергетика не случайна. Ровно сто лет назад в этот день был принят план электрификации России – знаменитый ГОЭЛРО.

Как выглядит энергетика Кировской области в наши дни? На конец 2019 года насчитывалось 211 электростанций, из них 5 - общего пользования. Суммарная мощность всех электростанций 1000,2 тыс. кВт. За 2019 год произведено 4366,4 млн кВт.ч. электроэнергии, что составило 59 процентов от потребления области, и 12,1 млн Гкал теплоэнергии. За 9 месяцев текущего года выработано 2890,6 млн кВт.ч. электроэнергии и 7,6 млн Гкал теплоэнергии.

В производстве, передаче и распределении электрической энергии, пара и горячей воды в январе - сентябре 2020 года занято 12,6 тысяч работников организаций Кировской области. Средняя заработная плата работников в отрасли составила 37097 рублей, что на 16,8 % выше среднеобластного уровня.

Основными потребителями электроэнергии являются организации региона. В 2019 году они потребили 5519,9 млн кВт.ч электрической энергии, из которой 60% использовано в сфере промышленного производства. Населению отпущено 1274 млн кВт.ч электроэнергии или 17,2% общего потребления области.

Инвестиционные вложения в энергетiku имеют стратегическое значение. В 2019 году инвестиции в основной капитал отрасли (по организациям без субъектов малого предпринимательства) составили 3306,4 млн рублей, за январь - сентябрь 2020 года направлено 2008,5 млн рублей.

Уважаемые энергетики, поздравляем вас с профессиональным праздником!

Спасибо за вашу работу! Желаем здоровья, яркой и светлой жизни, безопасной работы без аварийных ситуаций!

Территориальный орган Федеральной службы  
государственной статистики по Кировской области